

# Строим для себя

## Наша Национальная библиотека станет полноценной частью мировой информационной системы

Глава государства Александр Лукашенко 15 апреля провел совещание по вопросам строительства здания Национальной библиотеки Беларуси (НББ) и создания на его базе Республиканского информационного и социокультурного центра.

ИЗНАЧАЛЬНО, когда возник вопрос о необходимости предоставления под растущие фонды НББ нового здания, планировалось лишь возвести современное и вместительное книгохранилище, а также увеличить количество мест для посетителей библиотеки с 1 до 2 тысяч.

С течением времени, учитывая мировые тенденции информатизации и развития технологий, проект дорабатывался, совершенствовался. "Мы не представляли, что жизнь будет так бурно развиваться и книга, бумажный документ перестанет быть основным носителем информации", - подчеркнул Президент.

В силу этого объема книгохранилища, рассчитанные до 15 млн книг, в ближайшие годы не будут востребованы полностью (сейчас фонды НББ насчитывают 6 млн книг). Глава государства убежден, что свободные площади Национальной библиотеки должны использоваться оптимально. В данной связи Александр Лукашенко выступил с предложением - создать на базе нового здания библиотеки Республиканский информационный и социокультурный центр.

Как ожидается здесь разместятся, в частности, многофункциональный конференц-зал, пресс-центр, интернет-центр, музейный комплекс, художественная галерея, детская игровая комната, центр компьютерных игр, кафе и ресторан, салон красоты, спортивно-оздоровительный комплекс. Информационный и социокультурный центр призван обеспечить доступ всех граждан республики к наци-ональным и мировым информационным ресурсам, а также привлечь специалистов и научных работников зарубежных стран к информации о Беларуси и ее достижениях в различных областях.

Александр Лукашенко считает возможным проведение в здании НББ крупных международных форумов, в том числе с участием глав государств. По его словам, опыт организации крупных политических, культурных, образовательных мероприятий в наци-

ональных библиотеках есть в других странах.

В целом, одоблив проект концепции созданного центра, Президент назвал его слишком "декларативным и неконкретным". Кроме того, отметил он, были затянuty сроки подготовки документа. Упущенное время предстоит наверстать.

На сегодня стоимость нового здания библиотеки составляет порядка 223 млрд белорусских рублей. Развитие объекта до уровня современного информационного и социокультурного центра потребует дополнительных финансовых средств. Глава государства поручил тщательно проработать вопрос, какие затраты это повлечет, и представить все расчеты ему на рассмотрение. Не прежде Комитет государственного контроля должен изучить эффективность расходования средств на строящемся объекте, отметил Александр Лукашенко.

В ходе совещания основное внимание уделено срокам возведения здания Национальной библиотеки. Правительство считало, что распахнуть двери для первых читателей НББ сможет 1 сентября текущего года. Однако при этом пришлось бы параллельно с обслуживанием читателей и расстановкой фонда завершать строительно-монтажные и отделочные работы. Это неприемлемо ни с точки зрения комфорта для людей, ни по отношению к сохранности ценных экземпляров книг, подчеркнул Президент. Он поддержал предложение мэра Минска Михаила Павлова и директора библиотеки Романа Мотульского о том, что перемещать фонд из старого здания в новое можно лишь после того, как там будут полностью завершены строительные работы.

В этой связи глава государства поставил задачу -- до конца августа завершить все строительно-монтажные и отделочные работы, с тем чтобы с 1 сентября текущего года начать перемещение книжного фонда. Для этого потребуется, по словам вице-преьера Владимира Дражина, "до 400 рейсов МАЗов".

В первое время обслуживание читателей будет осуществляться в обычном режиме. К концу декабря 2005 года предприятием "АГАТ-Систем" должен быть введен в эксплуатацию специальный комплекс информационно-технологических систем, который автоматизирует все библиотечно-библиографические процессы и обеспечит посредством компьютерных сетей доступ к внутренним и внешним информационным ресурсам. К ноябрю 2006 года



Национальная библиотека Беларуси станет полноценной частью мировой информационной системы.

С переездом в построенное для нее здание Национальная библиотека должна выйти на качественно новый уровень работы. "Это будет не просто самое большое книгохранилище страны, а общегосударственный центр, который обеспечит всем гражданам доступ к отечественным и мировым информационным ресурсам", - заявил Александр Лукашенко.

Первоочередное внимание, считает Президент, необходимо уделить качеству производимых работ, "Все должно выглядеть достойно, а работы проводить аккуратно, как у себя дома", -- сказал он.

Важным глава государства считает и то, что столь сложное здание, не имеющее аналогов, возводит белорусские строители. Это позволяет накопить уникальный опыт, который будет востребован при проектировании и строительстве других объектов.

**БелТА.**

**НА СНИМКЕ:** вот так - в окружении строительных лесов и кранов -- еще недавно выглядело новое здание Национальной библиотеки. Сегодня и этот снимок - уже история.

Фото Николая ЛЕБЕДИКА.